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Par suite, Uaire d'un sectenr de 2,3,
4. n degres, égale 2 fois, 3 fois, 4 fois..
i 1. =2 RS
nfois 4l,=r2, soil Jo=rs,

Par exemple,
dans la figure ci- §
dessus.silerayon
a 13 pieds, I'aire
du cercle ¢gale @
=r3, ou J,1416% §
169,s01L 331 neds
carrés ; si l'arc i@
ATB a 60 degrés, RS
l'aire du secteur |EER RIS
AOBT ¢gale ies 60/360, ou les 6/36, ou
la 6¢ partic de 531 pieds carrés, soit 83
pieds carrés et demi.

leManrQuE. Dans certains eas prati-
ques, on n'a pas recours a laire dn
cercle : le secteur est considéré comme
ctant la somme de triangles tres petits
ayant le centre O pour” sommet com-
mun, ¢l ayant pour bases ded élements
tres petits de Pare ATB 3 on mesare le
rayon O et Pare ATB; si OA a 13
pieds, et ATB 13 pieds 61 centicmes. on
dit: laire du sectewr AOBT éqale la moi-
tié du prodwt du rayon par L'are ; agile
FOANATB=L(13x 13,61)=1 177)=83,5
soit 88 pieds carres et demy, ’

On peut multiplier Pare par 1a moitié
du rayon, on le rayon par la moitie de
Larc.

SeGMENT. Un segment de cercle, tel
que ABT, égale le secteur correspon-
dant AOBT, moins le trinugle AOB.

, Supposous le rayon OA de 13 picds,
Parc ATB de 13,61, 1a corde AB de 13
pieds, et l'apothéme OI do 141,26 ;5 on
aura :

Secteur AOBT = 1(13x 13,61) = 88,5

Triangle AOB = }(13x 11,26) = 73,2

Différence (segment ABT) 15,3
Aire demandée : 15 pieds carrés 3/10.

Counoxxe. On appelle couronne la sur-
face comprise entre deux circonférences
coucentrigues,

Exemple, la surface comprise entre
la circonférence qui a pour ravon OA
et la circonférence qui a pour vavon OL

L'aire d’une couronne ¢gale la diffe-
rence entre les aires des deux cercles :
cela est évident.

Grand cercle==.,0A%2==.132 =331

Petit cercle ==.012 ==.11,262=126.8

Différence (couronne) 40%,2
Aire cherchée : 40% pieds carrés 210.

Fxercices mathématiques

SUR LES SURTACES

f. ¢ Quel serait le ¢oté du carve équr. 8
s valenl & un reclangle ayant, en lon.
* gueur 3% verges 310, ¢t en largeur
“13 verges Silo Y .

Sorvrioy. Appelons & le ¢olé du
carrd ; Pairve de ce carré est repiésenta
par x2, et celle dua rcetangle égale
343X 13,8, soit 472 verges carrées 3 1.

Il faut qu'on ait @ =472
Prenons la racine carrée =27

Ainsi la longuenr demandée est de §
21 verges 7/10.

2. ¢ Une chambre rectangulaire a 17
¢ pieds sur 13%; quelle longueur faut. §
“il prendre sur une largeur de 1}
“ pieds pour avoir une chambre de
“méme étendue ? 7

Serutioy. L'aire de la premitre cham- |
bre égale 17x 13,5, soit 229 pieds carres §
1,2; en appelant x la dimension incon-
nue de la seconde chambre, l'aire sera B
le produit de & par 14, soit 14, ;

Il faut gu’on ait 14r =229 ¥
Divisons par 14 =163 &

Ainsi la longueur demandée doit étre §
de 16 pieds 39/100, soit 16 pieds i §
pouces 2/3. ) .

3. *La largeur d’une chambre vec J
¢ langulaire est les 3/3 de la longueur,
¢t laire est de 33 verges carrées 3,4;
* quelles sont les dimensions 7 ”

Sorution. Appelons 52 la longueur,
la largeur sera 3z, et laire sera dzx 3¢
ou ldz2.

Il faut qu'on ait
Divisons par 1o
Prenons la racine carrée =l

13
l

1522 = 33,5 §

La longueur est donc 5 fois -
verges 12, et la largeur 3 fois
verges lj2.

o

CEHIXMIE
(Réponses aux programmes ofliciels de 1862)

L’EAU (HO)

L'eau est incolore sous une petite
épaisseur ; sous une grande épaisseur,
I'eau puare est d’un bleu indigo : telle




